

# Hétfőn reggel 600 munkanélküli kezdte meg a szükségmunkát

Karácsonyig 3000 munkás jut kereselhez — A munkanélküliek elzálogosított ruhája

(A Délmagyarország munkatársától.) Hétfőn délelőtt végre megkezdődött a karácsonyi szükségmunka Szegeden is. Hatszáz munkanélkülit állított munkába a város annak a 18.000 pengőnek a terhére, amelyet a népjóléti miniszter utalt ki a napokban a múlt évi 200.000 pengő államsegély helyett. A hatósági munkaközvetítő hivatal nyolcszáz nagyobb családú és régi munkanélkülinek küldött ki névreszóló meghívót. A meghívottak közül hétfőn reggel 7 órakor hatszázan jelentkeztek a Lechner-téren, ahol a mérnöki hivatal kiküldöttjei azonnal turnusokba osztották és kijelölt munkahelyeikre vezényelték őket. Az egyik csoport a külterületi nyílt csatornaárkok tisztítását kezdte meg, a második a makadám-utak letakarítását, a harmadik a Klebelsberg-telepi salakos utat hozza rendbe, a negyedik csoport pedig a városi kertészethez került és a Hősök Ligetének előmunkálatait végzi el.

A hétfőn munkábaállított munkanélkülieket a nagyobb családúak közül válogatta ki a munkaközvetítő hivatal. Munkát kaptak a 2—10 gyermek eltartásáról gondoskodó munkanélküliek. Hat napig dolgozik az első turnus és a hatodik napon, szombaton kapja meg munkabéréjét. A napszám tisztán 150 fillér, az összes díjakat és járulékokat a város fizeti.

A jövő héten állítják munkába azokat, akiknek egy gyermek eltartásáról kell gondoskodniuk,

ezek három napot dolgozhatnak, ugyancsak három napra kapnak munkát a család nélküliek is. Karácsony előtt mintegy háromezer munkanélküli jut így néhány pengős keresetbe.

A nagy nyomorban sínylő munkanélküliek körében merült fel az a kívánság, hogy a város a városi zálogház utján is igyekezzék valamit enyhíteni a nyomorgó, lerongyolódott és nincstelen munkáscsaládok keserves helyzetén. A munkanélküliek már a legnélkülözhetetlenebb szükségleti holmijukat is elzálogosították, hogy valamicske pénzhez juthassanak. Sokan vannak, akik utolsó egész ruhájukat, vagy cipőjüket küldték be a zálogházba és mivel munkához azóta sem jutottak, annyi pénzük sincs, hogy zálogcédulájukat meghosszabbíthassák. Attól tartanak, hogy a zálogház lejárat után elárvereztetni ezeket a holmikat. A kívánságuk az, hogy a zálogház legalább karácsony előtt ne tartsa meg ezeket a holmikat az árverést és a város, ha csak egy mód van rá, díjmentesen adja ki a legszegényebbeknek a tíz pengőnél kisebb záloghitellel terhelt ruhaféléket és nélkülözhetetlen háztartási cikkeket.

A Délmagyarország munkatársa közölte a munkanélküliek kívánságát a polgármesterrel, aki kijelentette, hogy a kérdést meg fogja tárgyalni a főszámvevővel és a zálogház igazgatójával és ha van rá valamilyen lehetőség, akkor teljesíti a méltányosnak látszó kívánságot.

## Az országos halászati felügyelőség szakvéleménye a fehértói halgazdaságról

(A Délmagyarország munkatársától.) Nemrégén részletesen ismertette a Délmagyarország azt az előterjesztést, amelyet egy magát megnevezni nem óhajtó halászati szakértő juttatott el dr. Tóth Béla főjegyző útján a polgármesterhez és amelyben a fehértói halgazdaság technikai és üzenterveinek hibáira hívta föl a város hatóságának figyelmét. Később kiderült, hogy a magát megnevezni nem óhajtó szakértő a szegedi halászati felügyelőség, amely azt javasolta, hogy a város kérje ki ebben az ügyben az országos halászati felügyelőség szakvéleményét is.

A polgármester az előterjesztést fölküldötte Budapestre és az országos halászati felügyelőségtől már meg is érkezett rá a válasz.

A felügyelőség megállapítja, hogy a beadvány általában helyes megállapításokat tartalmaz, mert hat-nyolc évvel ezelőtt a halarak mintegy százszázalékkal magasabbak voltak, mint most. Az élő ponty kijelölt nyolcvan fillérrel magasabb árakat a termésnek csak arra a részére érhet majd el a város, amely a közvetítő kereskedelem teljes kikapcsolásával Szeged és a környék joggyászta közönségénél okvetlenül elhelyezhető. A termés nagy részét a városnak külföldi piacokon kell értékesítenie, az elérhető árakat főleg a német és az osztrák piac, továbbá a mindenkor szállítási és vámköltségek szabják meg.

Megállapítja a halászati felügyelőség, hogy a halarak nagymértékű visszaesésének a rossz gazdasági viszonyokon kívül az is oka volt, hogy Németországban és Lengyelországban rendkívül sok új halgazdaság létesült az utóbbi időben, a lengyel piac tehát a magyar hal értékesítése szempontjából nem is vehető figyelembe. De növekedett a haltermelés Magyarországon is. A fehértói halastó jövedelmezőségét illetőleg ezidőszertől tehát túlzott reményeket nem lehet táplálni, főleg akkor nem, ha a teljes építési költség amortizációját is figyelembe kívánja a város venni.

A fehértói halgazdaság létesítése azonban — írja tovább a halászati felügyelőség — egy eddig hasznat nem hajtó területet tesz termelésre alkalmassá, másrészt oly munkaalkalmat teremtett, amelynél az építési költség egy részét földmunkások részére fizették ki. A további kezelésre tett javaslatához az a megjegyzésünk, hogy a bérbeadást legalább 10 évre és csakis oly időkezős egyénnel, vagy vállalatokkal kellene létesíteni, aki a kezdet nehézségeit és a válságossá vált értékesítési viszonyok mellett is kellő garanciát nyújt kötelezettsége teljesítésére. Nagy gyakorlatot és körültekintést igényel az alacsony ár és magas takarmányárak mellett az etetés mértékének meghatározása és általában az üzem vezetése s ezért nagyon megfontolandó lenne a tőgazdaságiak bérbeadás útján való értékesítést megkísérelni. Házikezelés esetén alkalmazandó tőgazdasági intéző fokozott munkáját és megfeszített szorgalmát kisebb összegű állandó illetmény mellett, főként százalékos haszonrészesedéssel kellene biztosítani. Ugyanezen okból az illetőt csak szerződéses alkalmazottnak lehetne felvenni, mert az üzemből elkövetett kisebb hibák és mulasztások súlyos következményekkel járnak. Az üzemből elhelyezéskor az etetést nem lehetne már kezdetben sem teljesen mellőzni, de nem lenne célszerű a termésnek túlzott etetéssel való fokozása sem, mert a talaj természetes tápláléktermelése csekély és így a takarmányértékesítés együttműködése előreláthatólag nem lesz alacsony. Holdankint körülbelül 3—4 mázsa szemes takarmányt kellene az első évben feleltetni. Eleinte főleg az intenzív trágyázás lesz szükséges és ezért a trágya olcsó beszerzése érdekében mindent el kell követni. Amennyiben a jövő év tavaszán a tőgazdaság legalább részben üzembe lesz helyezhető, az üzem megindítására, a személyzet megválasztására, az első betelepítésre nézve készséggel állunk rendelkezésre.

Az érdekes szakvéleményt Fischer miniszteri osztálytanácsos, az ismert halászati szakértő írta alá. A halászati főfelügyelőség tehát, ha nem is lát ragyogó üzleti lehetőségeket a fehértói halgazdaságban, de a szegedi szakértő aggodalmait is tartalmazta tartja.

## MI AZ ÖN CÉLJA?

olcsón örömet szerezni

## Karácsonyra

vásároljon nőnek, férfinak, gyermeknek hasznos, finom

## KÖTÖTT-ÁRUKAT

elsőrangú szolid szaküzletünkben

## Lampel Hegyi és cégnél.

## Nem emelik az angol bankjegyforgalmat

London, december 14. Az Angol Bank a nem arany fedezetű bankjegyek forgalmát január 31-ig változatlanul 275 millió font sterlingben határozta meg. Ez a döntés végleg megcáfolja azokat a híreszteléseket, mintha a karácsonyi rendkívüli pénzforgalom céljaira a bank újabb fedezetlen bankjegyeket szándékozott volna kibocsátani.

## Létszámcsökkentés Ausztriában

Bécs, december 14. A parlamenti főbizottság albizottságának mai ülésén ismertették a kormánynak a tisztviselői létszámcsökkentés terén végrehajtandó tervét. Ezek szerint a szolgálatból elbocsájtják először a nyugdíj-képesség határát elért tisztviselőket, másodsor az alacsonyabb kvalifikációval rendelkező tisztviselőket és harmadszor mindazokat a tisztviselőket, akik a küszöbön álló közigazgatási reform folytán feleslegessé váltak. A pártok tanácskozássra gyűltek egybe, hogy megvitassák a tisztviselők létszámcsökkentésének irányelveit.

## Hitler és Cuza...

Bukarest, december 14. Pár napja tart a nagyszabású román diákkongresszus, amelyen az Adeverul értesülése szerint résztvesz Hitler képviselője egy német diákkonferencián is Metz Károly vezetésével, aki az üléseken és a bankettekben is felszólt. Metz örömmel állapította meg, hogy Romániában is hasonló harc folyik, mint amilyent Németországban indítottak a nemzeti szocialisták. Üdvözölte beszédében a jövő új kormányait, amelyeknek vezetői nem lehetnek csak olyanok, mint Németországban Hitler, Romániában Cuza. A nagyszabású kongresszus résztvevői az uccán megpofozták Popescu törvényszéki bírót, mert nem akarta megvenni a diákok lapját.

## Készpénzért

veszek, eladok, cserélek mindentféle aranyat, ezüstöt és brilliáns ékszert. — Zalogjegyet vásárlók. — Alkalmi vételből származó arany, ezüst, brilliáns ékszerek olcsón kaphatók. — Ékszer és órajavitás olcsó árban.

## Fischer Testvérek

ékszerész-művészek  
SZEGED, Kárász-u. 10. — Telefon 20-65.

## SZÉCHENYI MOZI

Kedden és szerdán,  
december hó 15. és 16-án

Az első izgató-érdekes 100 %-os magyar filmremek

## Hyppolit, A lakáj

Pesti komédia, pesti emberekről nyolc felvonásban.  
Rendezte: Székely István. Zenéjét szerezte: Eisemann Mihály. Zagon István regényéből filmre átdolgozta: Nóti Károly.

Előadások, hétköznap 5, 7, 9, ünnepnap 3, 5, 7, 9-kor

## Karácsonyra

115

## Női divatkülönlegességek

bel- és külföldi legjobb

## Harisnyák

## leszállított áron

Káldor J. és Tsa cégnél  
Szeged, Kárász ucca 5.

vásárolhatók legjobban. Telefon Automata 21-02.